
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Niederschrift 
 
 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales, Bildung und Freizeit  
der Gemeinde Nottuln am 28.05.2002 
 
 
Sitzungsort:  Großer Sitzungssaal der von Ascheberg´schen Kurie 
Beginn: 17:02 Uhr 
Ende: 17:30 Uhr 
 
 
 
Anwesenheitsliste: 
 
 
Ausschussmitglieder 
 
 
1.  Lütkecosmann, Josef CDU  Vorsitzender 
2.  Bahrenberg, Ludger CDU   
3.  Boldt-Hübner, Ursula UBG   
4.  Bünker, Benedikt CDU   
5.  Hauk-Zumbülte, Karl UBG   
6.  Höcker, Thomas CDU   
7.  Kohaus, Stefan Bündnis90/Die Grünen   
8.  Kummann, Norbert CDU   
9.  Rütering, Heinrich CDU   
10.  Scheipers, Christel CDU   
11.  Schulze Tilling, Josef CDU  für Lohs, Eveline 
12.  Tönnis, Karl-Heinz SPD   
13.  Winkler, Andreas SPD  für Jürgens, Claudia 
 
Sachkundige Bürger 
 
14.  Eynck, Hanns CDU   
15.  Hübner, Alfred UBG  für Boer, Hans-Peter 
16.  Hegemann, Rita Bündnis90/Die Grünen   
17.  Möllers, Renate SPD  für Wienke, Norbert 
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18.  Rütering, Annette CDU   
 
 
 
von der Verwaltung: 
 
Herr Beigeordneter Fallberg 
Herr GAR Gellenbeck 
Frau Verw. Ang. Faber 
Herr GA Heinen zugleich als Schriftführer 
 
 
 
In der heutigen Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales, Bildung und Freizeit 
der Gemeinde Nottuln, zu der die Mitglieder rechtzeitig und ordnungsgemäß eingela-
den waren, wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 
 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
 
 
 
1. Feststellung der ordnungsmäßigen Einberufung sowie Beschlussfähigkeit des 

Ausschusses für Familie, Soziales, Bildung und Freizeit der Gemeinde Nottuln
 

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsmäßige Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Aus-
schusses fest. 
 
 
 
 
2. 
 

Bestimmung eines Mitgliedes, das die heutige Sitzungsniederschrift mitunter-
zeichnet 
 

 
Zur Mitunterzeichung der heutigen Sitzungsniederschrift wird Ratsherr Rütering bestimmt 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
 
3. 
 

Anträge und Eingänge 
 

 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass eine Protokollerklärung der UBG-Fraktion zu TOP A/4.1 
der heutigen Sitzung vorliegt. Diese ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 
 
Weiter teilt der Vorsitzende mit, dass ihm ein Schreiben einiger Eltern von Schülern des 
Gymnasiums Nottuln zugegangen sei, womit diese die Einrichtung eines Leistungskurses 
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„Biologie“ am Gymnasium beantragen. Da dieses nicht in den Zuständigkeitsbereich des 
Ausschusses falle, habe er die Angelegenheit mit dem Schulleiter des Gymnasiums geklärt. 
 
Beigeordneter Fallberg teilt mit, dass ihm ein Antrag der Frau Wrublick vom 27.05.2002 zum 
Schülerspezialverkehr zur Martinus Grundschule vorliegt. Dieser Antrag sei als Anregung, 
Beschwerde gem. § 24 GO zu werten und werde daher an den Rat abgegeben. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass ihm ein Antrag der CDU-Fraktion vom 27.05.2002 zu TOP 
A/4.1 der heutigen Sitzung vorliege. Diesen werde er unter dem entsprechenden Tagesord-
nungspunkt bekanntgeben. 
 
 
 
 
4. 
 

Angelegenheiten der Schulen 
 

 
 
 
 
4.1 
 

Schülerbeförderung Schülerspezialverkehr "Umland Appelhülsen" 
Vorlage 205/2002 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 2 beigefügt. 
 
Der Vorsitzende gibt den Inhalt des Antrages der CDU-Fraktion vom 27. Mai 2002 bekannt. 
Dieser Antrag ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 3 beigefügt. 
 
Im Anschluss hieran wird die Angelegenheit beraten. Im Verlauf dieser Beratungen werden 
Fragen der Linienführung und der Einrichtung von Haltepunkten besprochen  Beigeordneter 
Fallberg informiert den Ausschuss über das mit dem Verkehrsunternehmen geführte Ge-
spräch und teilt unter anderem mit, dass die Bezirksregierung wahrscheinlich die Linie ge-
nehmigen wird. In ihrem Redebeitrag nimmt Ratsfrau Boldt-Hübner den Antrag der UBG-
Fraktion vom  10.03.2002 zurück. 
 
Nach Abschluss der Aussprache fasst der Ausschuss auf Antrag des CDU-Fraktion folgen-
den Beschluss als Empfehlung an den Rat: 
 
Beschluss: 
 
Der Schülerspezialverkehr Appelhülsen in der bisherigen Form wird nicht weiter aufrechter-
halten. Um die betroffenen Schüler und deren Eltern in Appelhülsen nicht schlechter zu stel-
len als in den anderen Ortsteilen wird in Appelhülsen ein eingeschränkter Linienverkehr ein-
gerichtet, der den Beförderungsbedarf der Schüler in der bisherigen Form abdeckt. Der hier-
für bislang noch nicht abgedeckte Fehlbetrag für das Haushaltsjahr 2002 von 4.700 € soll 
durch eingesparte Sozialhilfe des Jahres 2001 gedeckt werden. 
 

Abstimmungsergebnis: 17 Ja-Stimmen 
 00 Nein-Stimmen 
 01 Enthaltungen 
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5. 
 

Verschiedenes 
 

 
Ratsherr Winkler erkundigt sich danach, in welcher Höhe der Zuschuss für das nächste 
Schuljahr an die Tonni Kids, auf Grund der jetzt geltenden Beschlusslage gezahlt werde. 
GAR Gellenbeck teilt dazu mit, dass sich kein Zuschussbetrag errechne. 
Ratsherr Winkler regt an, die dadurch freien Mittel an die beiden Schulen zum Erwerb von 
Einrichtung für die Betreuungsmaßnahmen zu verteilen. 
 
Die sachkundige Bürgerin, Frau Hegemann, regt an, sich um einen Zivildienstleistenden für 
die integrative Klasse zu bemühen. 
 
Der Vorsitzende informiert und weist darauf hin, dass der Verkehrs- und Heimatverein Not-
tuln, den Platz am Buckenkamp/Schwöreiche neu gestaltet habe. Er bedankt sich für die hier 
geleistete Arbeit. 
 
Ratsfrau Boldt-Hübner erkundigt sich nach der Schülerfahrtkostenregelung zur Hauptschule 
und der integrativen Klasse. 
Beigeordneter Fallberg teilt dazu mit, dass diese nach den Vorschriften der Schülerfahrkos-
tenverordnung beurteilt würden. 
 
Ratsfrau Boldt-Hübner erkundigt sich, zu welchen Zeiten und an welchen Straßen die unter 
TOP A/4.1 angesprochene Verkehrszählung stattgefunden habe. 
Verw. Ang Frau Faber beantwortet die Frage direkt. 
 
 
 


